

内蒙古建成 500 万亩高标准农田

记者近日从内蒙古自治区政府获悉,2019年,内蒙古坚持“量水而行”,全年建设高标准农田500万亩,高效节水灌溉面积215万亩。

2019年以来,内蒙古认真贯彻落实习近平总书记在全国“两会”期间对内蒙古作出的“探索以生态优先、绿色发展为导向的高质量发展新路子”重要指示,坚持生态优先、绿色发展,深入践行绿色农牧业是现代农牧业重要方向的发展理念,加强顶层设计,强化举措,狠抓落实,农牧业绿色发展取得

良好成效。

“2019年,我们制定实施农业高效节水行动计划,在东部产粮缺水地区推广以浅埋滴灌为主的高效节水技术,集中连片、整建推进;在西部黄灌区重点开展渠道防渗硬化工程,提高灌溉水利用系数;水、田、林、电、路、渠、农技“七配套”一步到位建成高标准农田。”内蒙古农牧厅相关负责人表示。

目前,内蒙古已建成以浅埋滴灌为主的高标准农田500万亩,节水5

亿立方米,增粮9亿斤。同时,内蒙古制定《农牧交错带量水而行协调发展总体方案》,在29个旗县科学退耕、退渔、发展饲草产业,力争2020年退灌农田62.6万亩,退耕还草改饲238万亩,农牧交错带植被综合盖度实现60%。

在农牧业面源污染防治防控水平方面,内蒙古粪污资源化利用提前完成《自治区乡村振兴战略规划》2020年目标任务,全区畜禽粪污综合利用率达到78%以上。实施控肥增效、控药减

害行动,开展减肥增效示范132万亩,推广测土配方施肥1亿亩,实施农作物病虫害统防统治4200万亩、绿色防控4300万亩,全区化肥使用量217.7万吨,同比减少5.1万吨;农药使用量1.94万吨,同比减少497吨,继续保持负增长。积极推进秸秆膜综合利用率,全区秸秆有效利用率达83.5%,项目旗县当季地膜回收率达80%。

据《农民日报》

呼和浩特市赛罕区榆林镇 举办新时代文明实践暨第二届年货节

为深入贯彻落实党的十九大、十九届二中、三中全会会议精神,充分发挥新时代文明实践所(站)的积极作用,凝聚志愿精神、传递志愿服务、奉献志愿服务,2020年1月4日,呼和浩特市赛罕区榆林镇举办新时代文明实践暨第二届年货节。

本届年货节以打造富民党建为着力点,通过发动各基层党组织的积极性,引导、带动老百姓增收、得实惠,

进一步提升我镇农副产品及土特产品影响力,探索开创自主品牌,助力脱贫攻坚,让农副产品和土特产品卖得出、卖得快、卖得好,让消费者买得放心、买得舒心、买得开心。

通过年货节的成功举办,一方面可以整合农村各类资源,汇聚各方智慧和力量,以河南村新时代文明实践站为中心,以点带面,推进全镇新时代文明实践工作的积极开展;另一方面,通过精彩的文艺节目、实用的农技推广和精湛的医疗技术,满足广大群众

的多层面需求;同时,榆林镇也希望借年货节,把最地道的榆林味道和最具特色的土特产品推荐给更多的消费者,让榆林镇本土的农副产品,走出榆林,走向全市人民的节日餐桌。

活动期间,河南村还为大家送上热气腾腾的腊八粥,并远道而来的朋友们奉献精彩的民俗演出、党建宣传、送春联等服务,大家边买年货边欣赏,感受到了新时代文明实践活动带来的融融春意。

来源:赛罕区榆林镇人民政府



内蒙古果蔬协会冷凉蔬菜分会成立大会在呼和浩特召开

2019年12月28日,内蒙古自治区瓜果蔬菜协会第三次会员代表大会暨内蒙古瓜果蔬菜协会冷凉蔬菜分会成立大会在呼和浩特召开。

内蒙古自治区经济作物工作站

长程玉琳,内蒙古农牧业厅产业化信息中心主任任志于东,中国农业大学教授高灵旺,内蒙古农业大学教授崔世茂等参加会议。

据了解,冷凉蔬菜是内蒙古优势、

特色农业产业,具有品质优良、绿色安全的特点和优势,在乌兰察布市、巴彦淖尔市、通辽市、兴安盟及呼和浩特市旗县已形成优势产业带,如化德县大白菜、商都县西芹、洋葱、丰镇市甜玉

米,察右前旗甘蓝、洋葱,察右中旗红胡萝卜、兴和县菠菜、甘蓝,卓资县西兰花、通辽的洋葱、红干椒,巴彦淖尔市的加工番茄和脱水椒等,已形成地域品牌,发展前景广阔。

来源:塞北新媒

M 盟市动态

ENGSHIDONGTAI

赤峰蔬菜 走进了大湾区“菜篮子”



近日,粤港澳大湾区“菜篮子”销售点集中授牌开业仪式在广州天河正佳广场隆重举行。赤峰市5家农产品生产基地被认定为粤港澳大湾区“菜篮子”生产基地,成为内蒙古自治区首个进入该基地的盟市。

粤港澳大湾区“菜篮子”生产基地引进更加严格的供港检测标准,对赤峰市设施农业的生产技术及管理水平提升将是一个极大促进,使赤峰市设施农业从此对接容量巨大的高端大市场。

据《赤峰日报》

乌海市市委领导参观考察 智慧农业科研示范基地

2019年12月31日,乌海市委书记、代市长唐君毅考察了中泰绿能公司位于乌海市乌达区自然能源智慧农业科研示范基地。

唐市长一行,分别参观了稀土超导量能板、智能控制室、数据中心、零碳科技温室等,在详细听取项目总工程师胡泽锋先生对项目运行情况和下一步发展规划介绍后,唐市长对该项新技术成果运用于设施农业上,践行国家“科技兴农”的政策,给予了充分的肯定。

通过品尝用新技术产出的西红柿后,领导纷纷赞口称好,希望尽快完成零碳高科技农业产业园二期的建设,带动农民增收,助力乡村振兴,也可以大幅度提高乌海市本地蔬菜的自给率,还可以节能减排,有效降低农业生产能源消耗,改善大气环境,助力蓝天保卫战。

唐市长还参观了该新能源技术应用范围较广,不仅可以运用到城市建设当中。

建议将绿能新能源核心产品生产工厂落户乌海,更好的加快乌海市产业转型升级和新旧动能转换,助推乌海市经济高质量发展。

来源:中泰绿能



一区带三园“洋牛”来落户 阿荣旗奶业振兴正当时

近日,呼伦贝尔依然牧业奶牛养殖示范基地从澳大利亚购进6000头荷斯坦奶牛,经过隔离、检疫、筛选后分批次陆续入驻阿荣旗。目前,入驻奶牛状态良好。

当第一辆满载着漂洋过海从澳大利亚购进的荷斯坦奶牛的大货车驶入依然牧业奶牛养殖示范基地时,在场的全体工作人员热情振奋,纷纷拿出手机记录这一历史时刻。

奶业振兴是增强国民体质的重要举措,也是建设健康中国的必要保障,事关国民健康、民族强社,事关高质量发展全面建成小康社会。阿荣旗紧紧抓住国家奶业振兴计划有利时机,引进全国奶业领军企业伊利集团,大力推进标准化规模养殖,优化奶源基地建设,全力推动奶业发展提质增效。

日前,呼伦贝尔伊利绿色智能示范应用项目正式落户阿荣旗。项目首期投资20亿元,打造绿色生产加工基地,建成投产后可实现年产液态奶53万吨,产值40亿元,将有力带动当地物流运输、饲料、包装印刷等产业共同发展。

阿荣旗举全旗之力全面扶持奶业做大做强,实施“一区带三园”战略,通过呼伦贝尔绿色有机食品产业园区,带动2个万头奶牛养殖园和现代农业科技示范园,努力把奶业做成支柱产业、强旗产业、富民产业。

依然牧业奶牛养殖示范基地负责人介绍,依然牧业奶牛养殖示范基地一期项目总投资5.3亿元,养殖规模为全群1.2万头,建成后全部养殖进口荷斯坦奶牛,投产后可年产原奶7.4万吨,年产值达4.8亿元。此次购进的6000头澳大利亚奶牛将于本月底全部进场入驻,经过一段时间隔离饲养后于明年进入生产期。

前不久,阿荣旗扶贫牛场场主购进的1763头海福特基础母牛,经过隔离、检疫、筛选后入驻旗场。截至目前,阿荣旗扶贫牛场已从国外引进基础母牛6000头,并已经新生牛犊超千头。

在阿荣旗扶贫牛场,工作人员介绍,从去年9月第一头牛犊出生起,场里每天都有牛犊出生,为详细记录牛犊的生长情况,场场给每头牛都设立了编号和档案,登记母牛的生产情况和健康情况。如今繁育母牛已相继进入生产高峰期并将持续到明年1月,预计可生产近2000头牛犊。为迎接新生牛犊,场场工作人员从生产到防疫,以及安全越冬的饲养料等工作全部准备妥当。

阿荣旗扶贫牛场场长王仁高高兴地说:“为了保障这些宝贝牛犊茁壮成长,我们新建了部分牛舍和犊牛岛,派专人24小时轮流看护,比照自家孩子般细心,必须全力保障‘牛宝’们茁壮成长!”

王建彪 刘飞

“公司 + 合作社 + 农牧户” 助推阿尔巴斯白绒山羊产业高质量发展

为扎实推动阿尔巴斯白绒山羊产业高质量发展,坚持数量优先向质量第一、增产导向向提质导向,鄂托克旗通过“公司+合作社+农牧户”模式建立起广泛合作,让更多的主体共同走上了这条品牌提升之路。

一大早,在阿尔巴斯苏木呼和陶陶嘎嘎查蓝原畜牧专业合作社种室内三名配种员正在做准备工作,今天他们要去50公里外的乌兰

镇赛汗淖尔嘎查呼斯哈拉国家给他们的母羊进行人工授精配种。

合作社是2002年成立的,最近几年合作社主要就是在阿尔巴斯白绒山羊配种工作上下功夫,合作社自己有优质种羊,今年秋天开始到现在合作社给广大牧民已经配种了1200多只母羊。

2019年,蓝原畜牧专业合作社还和鄂尔多斯羊绒集团签订合作协议,按照优质优价的原则,以市场价

出售羊绒,细度达标他们还拿到了补贴,为了带领周边农牧民共同富裕,蓝原畜牧专业合作社的社员们,利用自学的知识给养殖户、周边农牧民养殖的阿尔巴斯白绒山羊进行人工授精配种,还通过合作社这一平台与周边牧民签订合作协议帮助他们销售羊绒。

人工授精技术的推广不仅可以加快阿尔巴斯白绒山羊的育种速度,也可以加速阿尔巴斯白绒山羊

羊群的遗传进展。近几年,我旗还通过以赛促养、种公羊补贴、建立育种核心群及实施羔羊保育圈等措施,采用企业引领、合作社带动、农牧户抱团的方式,激发广大农牧民养殖阿尔巴斯白绒山羊的积极性,通过阿尔巴斯白绒山羊品种选育的提高,品牌的提升来提质增效,从而助推阿尔巴斯白绒山羊产业的高质量发展。

来源:鄂托克旗融媒体中心

呼和浩特市玉泉区 第三届冰雪火锅节开幕

2020年1月1日,内蒙古呼和浩特市玉泉区第三届冰雪火锅节在蒙古风情园冰雪乐园开幕。本届冰雪火锅节将举办冰雪火锅免费试吃、千人抖音大联欢、蒙古族冬季服饰秀、雪中蒙古马拍摄、坐热气球看冰雪草原等活动,活动现场,直径2米、高3米、深0.6米的巨型“冰雪火锅”吸引了众多市民免费品尝,尽享“冬”滋味。

来源:活力玉泉

